

以色列袭击伊朗 专家称以实施对等报复

新华社北京4月19日电(记者薄雯雯)当地时间19日凌晨,以色列向伊朗发动导弹袭击。中东问题专家、中国国际问题研究院研究员董漫远对此表示,初步判断这是以色列对伊朗的一次对等报复,无意扩大和升级冲突。

据伊朗媒体报道,伊朗中部的伊斯法罕国际机场和伊朗空军的基地附近19日凌晨传出爆炸声。伊斯法罕附近的核设施未受

损,伊朗军方已启动防空系统应对袭击。

董漫远向新华社记者分析指出,以色列出于缓解国内政治压力的需求,实施了此次报复。从目前以色列袭击所选择的目标范围及规模来看,它寻求的是一次对等报复,并没有采取直接攻击或摧毁伊朗核设施的升级报复行为。

董漫远认为,以色列需要对伊朗实施报复,对

国内进行交代,但同时又希望避免战争,试图通过此次对等报复达到与伊朗“扯平了”的效果。

据美国有线电视新闻网报道,事发后,以色列军方回应称,“目前无可奉告”。

报道援引美国官员的话称,以色列对伊朗境内的袭击目标不是核设施。美国已提前警告以色列将对伊朗进行报复,但美方并不支持这一举动。

就在袭击发生几小时前,伊朗外交部长阿卜杜拉希扬接受美媒采访时表示,如果以色列对伊朗采取任何进一步的军事行动,伊朗将“立即作出最大程度的回应”。

董漫远认为,以色列与伊朗此前发动的袭击具有相似之处,都提前扬言要报复,且都给了一定缓冲时间,表明双方都不希望冲突升级。伊朗如何反应,是否再回击还有待观察。

巴勒斯坦谴责美国否决有关巴成为联合国正式会员国的决议草案

新华社拉姆安拉4月18日电(记者柳伟建)巴勒斯坦总统府18日晚发表声明,谴责美国在联合国安理会否决关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案。

声明说,美国的否决是“不公平、不道德且无理的”,违背国际社会意愿。声明同时强调,美国此次动用否决权暴露了美国在巴以问题政策上的矛盾,美国一方面声称支持“两国方案”,另一方面却动用否决权阻止实施这一方案。

声明表示,实现地区乃至全球的和平稳定取决于落实国际法及相关决议,结束以色列对巴勒斯坦领土的占领,并承认巴勒斯坦人民的合法权利。

声明感谢在安理会投票支持该决议草案的国家,“这证明了世界是站在正义、自由与和平一边”。

美国东部时间18日下午,由15个成员组成的安理会对一项建议联合国大会批准“巴勒斯坦成为联合国会员国”的决议草案进行投票。草案获得12票赞成,美国投了反对票,另外2票弃权。由于常任理事国美国行使了否决权,草案未能通过。

日本启动第五次核污染水排海 反对人士表示不能原谅

新华社东京4月19日电(记者涂一帆 钱铮)日本东京电力公司(东电)19日开始第五次向海洋排放福岛第一核电站的核污染水。日本反对人士表示,政府和东电强行向海洋排放核污染水的行为不能原谅,核污染水排放入海应立即停止。

财年(2024年4月至2025年3月)的第一次核污染水排放。此前东电宣布,计划在本财年分7次向海洋排放约5.46万吨核污染水,这些核污染水中含放射性氚约14万亿贝克勒尔。

日本渔业从业者和民众一直反对核污染水排放入海。尽管东电声称“处理水”符合日本政府规定的安全标准,但日本全国工会联络协议会退休人员联盟委员长泷秀树接受记

者采访时说,所谓的“处理水”其实仍含有许多放射性物质,这一点东电也承认。此外,福岛第一核电站反应堆报废工作也几乎没有进展。

泷秀树对记者说,日本政府和东电无视与渔民之间的书面约定,强行排放核污染水,“我们不能原谅他们”。

今年初,“禁止原子弹氢弹日本国民会议”等团体组织的“未来的海洋”项

目正式发起签名活动,呼吁立即停止向海洋排放核污染水。截至4月18日,项目已经征集到超过17.5万个签名。签名活动发起方将于本月24日向日本政府提交第一批签名。

2023年8月24日,日方无视国际社会的强烈质疑和反对,单方面强行启动福岛核事故污染水排海。据报道,在此前4次排海中,东电共排放核污染水约3.12万吨。

欧盟特别峰会聚焦 竞争力和地缘政治

新华社布鲁塞尔4月18日电(记者付一鸣 张兆卿)为期两天的欧盟特别峰会18日在比利时布鲁塞尔结束。与会者围绕欧盟的竞争力和单一市场、乌克兰以及中东局势等核心议题进行了讨论。

峰会发表的公报说,面对新的地缘政治现实和日益复杂的挑战,欧盟致力于确保其在全球舞台上的长期竞争力、繁荣和领导地位,并加强其战略主权。公报强调,欧盟需要一项基于完全一体化的单一市场的欧洲竞争力新协议。

意大利前总理恩里科·莱塔18日向欧盟领导人介绍其受托撰写的

报告,他在报告中提出多项深化单一市场的建议。

俄乌冲突方面,欧盟重申对乌克兰全力坚定的支持。峰会公报强调,

需要紧急向乌克兰提供防空系统,并加速交付所有必要的军事援助,包括火炮弹药和导弹等。

中东局势方面,欧盟表示将对伊朗采取进一步的限制措施,特别是在无人机和导弹方面。与此同时,欧盟领导人敦促各方保持最大限度克制,避免采取任何可能加剧地区紧张局势的行动。峰会公报重申,欧盟呼吁立即结束加沙危机并执行联合国安理会第2728号决议,包括立即停火和无条件释放所有被扣押人员,以及为有需要的巴勒斯坦人提供全面、快速、安全和不受阻碍的大规模人道主义援助。

此外,欧盟领导人就欧盟与土耳其关系进行了战略辩论。峰会公报说,东地中海的稳定和安全环境,以及与其发展合作互利关系符合欧盟的战略利益。

美国否决关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案

新华社联合国4月18日电美国18日在联合国安理会否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合

国正式会员国的决议草案。

当天下午,由15个成员国组成的安理会对一项建

议联合国大会批准“巴勒斯坦国成为联合国会员国”的决议草案进行投票。草案获得12票赞成,

美国投了反对票,另外2票弃权。由于常任理事国美国行使了否决权,草案未能通过。

联合国秘书长呼吁帮助 巴勒斯坦实现建国夙愿

新华社联合国4月18日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯18日呼吁国际社会帮助巴勒斯坦实现建立一个主权独立国家的夙愿。

古特雷斯在安理会巴以问题高级别会议上说,解决中东问题的最终目标仍然是实现“两国方案”,即在联合国决议、国际法和先前协议的基础上,实现以色列和巴勒斯坦以耶路撒冷为两国首都、和平和安全地毗邻共存。这意味着结束占

领,“建立一个独立、民主、毗连、自立和拥有主权的巴勒斯坦国,而加沙是其中不可分割的一部分”。

古特雷斯说,国际社会有责任和义务帮助实现这一目标。“两国方案”如果不能取得进展,将会增加该地区的动荡和风险,人们将继续生活在持续的暴力威胁之下。

古特雷斯说,近日中东局势出现危险的升级,误判、沟通不畅和失误“都可能导致不可想象的后果”。一场全面的地区冲突,对冲突方及世界其他地区都将是“毁灭性的”。在这个最危险的时刻,有关各方必须采取“最大限度的克制”。

古特雷斯表示,国际社会必须共同努力,防止任何可能将整个中东地区推向崩溃边缘、给平民带来灾难性影响的行动。结束加沙地带的敌对行动将大大缓解整个地区的紧张局势。他再次呼吁立即实现人道主义停火,并立即释放在加

沙地带的所有被扣押人员。

古特雷斯敦促以色列立即采取措施,结束犹太定居者的暴力行为,并追究其责任。他呼吁以色列作为占领国,保护被占领的约旦河西岸的巴勒斯坦人民免遭袭击、暴力和恐吓。

古特雷斯还呼吁缓解黎巴嫩南部的紧张局势,同时呼吁确保红海航行安全,强调也门胡塞武装对商船和商业航线的袭击必须立即停止。

英美宣布对伊朗实施制裁

新华社伦敦/华盛顿4月18日电 英国和美国政府18日分别发表声明,宣布对伊朗多名个人和多家实体实施制裁,以回应伊朗日前对以色列发动的报复性打击。

英国政府在声明中说,英国对伊朗7名个人和6家实体实施制裁。此次制裁是与美国协调的一揽子措施,旨在进一步加

大对伊朗无人机和导弹行业关键参与者的制裁,并“限制伊朗破坏地区稳定的能力”。制裁措施包括对相关个人实施旅行禁令及资产冻结,对相关实体实施资产冻结。

同日,美国财政部发表声明说,美政府宣布对涉及伊朗无人机项目的16名个人和2家实体,涉及伊朗钢铁产业的5家企

业,以及一家伊朗车企实施制裁,并对伊朗采取新的出口管制措施。

美国总统拜登当天发表声明说,此轮制裁目的是追究伊朗日前对以色列发动袭击的责任,制裁目标包括与伊朗伊斯兰革命卫队、伊朗国防部以及伊朗政府的导弹和无人机项目相关联的领导人 and 实体。

肯尼亚国防军司令在直升机坠毁事故中身亡

新华社内罗毕4月19日电(记者黎华玲)肯尼亚总统鲁托18日晚在新闻发布会上证实,在当天下午发生在肯尼亚西部的直升机坠毁事故中,包括肯尼亚国防军司令弗朗西斯·奥格拉在内的10名高级军

官死亡。

鲁托说,奥格拉乘坐的直升机18日下午从西部埃卢盖约-马拉奎特郡一所小学起飞,于14时20分许坠毁并起火。失事直升机上载有12人,其中2人幸存,目前正在医院接

受治疗。

鲁托说,奥格拉一行当天早上从首都内罗毕乘军方直升机前往西部看望部队,并视察由国防军提供帮助的学校翻修工程。

鲁托宣布,肯尼亚将

从19日开始举行为期三天的全国哀悼。

坠机事件发生后,鲁托在内罗毕召开了国家安全委员会紧急会议。肯军方已封锁坠机事故现场。事故原因正在进一步调查中。

巴基斯坦卡拉奇两车 遭袭 2名袭击者身亡

新华社伊斯兰堡4月19日电(记者蒋超)巴基斯坦警方19日说,该国南部信德省首府卡拉奇两辆载有日本公民的汽车当天遇袭,2名袭击者死亡,另有3人受伤。

卡拉奇默利尔地区高级警司塔里克·马斯特伊告诉新华社记者,当天清晨,两辆载有5名日本公民、警察和安保人员的汽车行至卡拉奇提一带时,1名袭击者突然冲向汽车并开枪,随即被安保人员和警察

开枪打死。随后,又有1名自杀式炸弹袭击者冲向汽车并引爆爆炸弹,袭击者当场死亡,2名安保人员和1名路人在爆炸中受伤。车上日本公民无伤亡。

马斯特伊说,安全部队和救援人员已赶往现场,伤者已被送往医院救治。警方确认现场共有3名武装分子参与袭击,其中1人在警方开枪后逃跑。警方正在展开搜捕。

尚无组织宣称制造此次袭击事件。

